




otf和ctf的意义_《亲爱的，热爱的》带火网络安全圈的CTF 但为何圈内人吐槽？...

原创

嘉禾博研张丹媛  于 2021-02-02 19:46:30 发布  240  收藏

文章标签: [otf和ctf的意义](#)

版权声明: 本文为博主原创文章, 遵循 [CC 4.0 BY-SA](#) 版权协议, 转载请附上原文出处链接和本声明。

本文链接: https://blog.csdn.net/weixin_30925033/article/details/113636346

版权

近日, 正在热播的电视剧《亲爱的, 热爱的》将小众名词CTF推向了社会大众。

有网友表示, 正是因为看了电视剧, 认真搜了什么是CTF, 并且想认真学习它。

有网友表示想学CTF

还有网友表示, 网络攻防(CTF)还挺吸引人的, 如果换成电竞, 可能就没有那么喜欢了。(总感觉, 如果该网友真正了解了CTF, 可能也不会喜欢了。(掩面而哭脸))

据了解, 电视剧对应的小说原型中, 主角韩商言(李现饰演)本来是电竞选手, 电视剧拍摄的角色身份, 应该也是电竞选手, 出于某种原因, 才临时换成了CTF选手。

所以, 很多本属于电竞比赛的场景和道具, 变成了CTF比赛中多余的内容, 引起网络安全圈的的关注和“吐槽”。

电视剧中, CTF选手吴(胡一天饰演)白头戴耳机, 背靠AutoFull电竞椅

头戴大包耳机, 背靠电竞椅, 还用着台式机。队员们一边比赛, 一边用麦克风交流: “闭嘴, 令山”, “队长轮得到你教吗!” “沈哲你阴阳怪气说什么”

咦, 什么时候CTF比赛的选手带上了耳机? 不仅如此, “autofull电竞椅, 这款搞活动829(元)。”有评论说。

其实, 在真正的CTF比赛中, 选手并不带耳机, 电脑也是自备的笔记本, 椅子呢, 一般都是会场提供的。

腾讯TCTF比赛现场, 选手不带耳机, 坐的就是会场准备的椅子

是不是“以后打CTF耳机得是标配(掩面而哭脸)”。

K&K战队队员, 年轻、帅气

“万万没想到, CTF都进驻偶像剧了, 还找了这么帅的男演员。(捂脸)”

电视剧中, 参加TCF比赛的选手个个年轻, 帅气, 发质好。尤其是韩商言, 不仅颜值高, 还有理想, 敢坚持。怪不得引人好奇, “国内打电竞或CTF比赛的人都像韩商言那样闷骚或吴白那样高冷吗? 很好奇他们是什么样的人?”

不过, 也有人说: “这部剧最不合理的地方, 参赛选手居然有头发, 还搞过发型。”可能在他眼里, 选手应该都是这样的。

第一集网吧里的光头大叔, 这种形象是对CTF参赛选手的误解

隐私护卫队讲句公道话, 看了很多CTF比赛的现场, 选手是否高冷不知道, 但很少有谢顶的, 毕竟, 他们大都是在校的本科生、研究生, 无忧又无虑。

现实中, CTF比赛现场的图片。选手都很年轻、阳光

虽然不知道CTF的参赛选手是否高冷，但是，就隐私护卫队观看过的CTF比赛，现场倒是挺“冷”的，完全不似电视剧中那样，过程充满激情、亢奋。虽然偶尔也能爆发出掌声，不过身为观众，很难直观感受到比赛发生了什么。现场最明白易懂的，只有战队排行榜。

剧中韩商言说，CTF选手的黄金时间只有6年

剧中，韩商言表示，一个CTF选手，最好的黄金年龄，只有六年。

网友调侃说，难道是因为“六年后就秃了”、“秃顶了没法出门”。

真的这样吗？对此，专业人士解释说，打CTF没有退役的说法，不需要极高的反应和速度，与年龄无关，代码能力才是实打实的基础。顺便，隐私护卫队再次重申，打CTF的人，小编见过的，头发都很茂密，尽管他们聪明，但不“绝顶”。

现实中CTF选手，头发都挺茂密的

说到代码，不得不提电视剧中守护服务器的代码。

守护服务器的代码，尤其是圈出来的三行代码

唉，一般人还真看不懂这代码。剧中用来修复漏洞、安全加固的代码，懂行的人说，这三段代码貌似是删除服务器的代码。

“居然用删除服务器来防守，疯起来连自己都打。”专业举办CTF比赛的永信至诚市场总监付磊说。不过，也有安全圈的大神分析说，这波操作也许是对的：“本机工作是机密的，防守方担心被入侵后(失去机密)，干脆自毁。”

这一波操作，果真六六六。

讲了这么多，CTF到底是什么？

所谓CTF(Capture The Flag)，又名夺旗赛，是网络安全领域中安全技术人员之间进行技术竞技的一种比赛形式。并且，它有多种比赛形式。

CTF比赛中，选手电脑的状态微小面一展，你觉得好看吗？

“SP战队在决胜局中，率先攻击了对方的服务器”

“开局SP选择一鼓作气，向对方服务器植入了蠕虫病毒”

.....

“让K&K的服务器濒临瘫痪状态”

这是电视剧一开始的台词和比赛形式，对战双方防守自己的服务器，攻击他组的服务器。在真正的CTF比赛中，AWD赛制也是类似的：多人或多组互相进行攻击，不仅要加固自己的服务器，防止对手攻陷，同时要尽可能多的攻击对手的服务器以取得更多的得分。不过“如果只有两队进行比赛，就是有点傻。”业内人士说。也有人表示，电视剧术语还是到位的，对宣传CTF很有帮助。

文/尤一炜